

延安日报



中共延安市委机关报 国内统一连续出版物号 CN 61-0004 延安日报社出版
2025年1月13日 星期一 甲辰年十二月十四 今日四版
总第16476期 1950年4月10日创刊 延安新闻网:www.yanews.cn



★ 扫码刊登各类广告 ★

遗失声明 注销公告
即扫即办 价格从优



为您服务

地址：延安市宝塔区南大街新闻大厦 联系电话：8226222

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

开发全新课程 讲好延安故事

——延安社会主义学院打造特色培训之路

记者 叶四青

延安革命旧址见证了我们在延安时期领导中国革命、探索马克思主义中国化时代化的光辉历程，是一本永远读不完的书。这本书，全国各地人民群众用热情来读，延安市委党校、延安社会主义学院等培训院校用热情来讲，开发打造全新专题课与现场教学点让大家来读，延安社会主义学院用自身行动来证明——

来延安读延安革命旧址这本书，将不虚此行。

一堂专题课，走进历史现场

延安是中华民族圣地、中国革命圣地，新中国的摇篮，拥有丰富的文化资源来讲好党的故事。在灿若星河的党的故事里，党的统战故事熠熠生辉。

1935年12月，陕北的冬天寒气逼人，但共产党人强烈的爱国爱民之情却更加高涨。在中国抗日民族革命运动面临新高潮的形势下，17

日至25日，中共中央在瓦窑堡城内二道街前河滩田家院内召开瓦窑堡会议，经过激烈讨论，会议确定了抗日民族统一战线的策略路线，为实现由土地革命到抗日战争的伟大战略转折奠定了牢固的基础。

如今，田家院早已变身瓦窑堡革命旧址，在讲解员的讲解下，在历史发生现场，全国各地游客来此滋养初心、淬炼灵魂，青少年深度研学接受爱国主义教育，瓦窑堡的红色记忆常温常新，魅力永恒。

历经荡气回肠的二万五千里长征开启的延安十三年，形成了统一战线性质的局部执政局面，统一战线成为三大法宝之首、“三三制”政体实现人民当家做主、参议会制度推进协商民主、减租减息机制团结各阶层力量。周恩来曾说：“争取大多数，为着共同事业奋斗，消灭反动统治，这一政策的运用，是我们最大的成就。”

从历史中走来，陕甘宁边区政

府旧址、杨家岭革命旧址、瓦窑堡革命旧址等60多处统战遗址引人注目。走进历史现场，港澳台同胞、海外侨胞，各民主党派、无党派人士和党外知识分子、新的社会阶层人士可以重温党和各民主党派、社会各阶层人士的合作初心，在延安时期党和港澳台同胞、海外侨胞共同携手为民族谋独立、为人民求解放的历史中汲取力量，在新征程共同谋求国家富强、民族复兴、人民幸福。

陕甘宁边区政府旧址见证了“三三制”的落地和成长，在旧址内徜徉，仿佛依然能听到当年民主人士李鼎铭先生掷地有声提出的“精兵简政”政策；在杨家岭革命旧址的毛泽东旧居，历史回到了1945年7月4日，我们仿佛置身于国民参政员黄炎培说着“其兴也勃焉，其亡

也忽焉”，毛泽东回应“我们已经找到新路，我们能跳出这周期率”的历史场景。

社会主义学院是中国共产党领导的统一战线性质的政治学院，是民主党派和无党派人士的联合党校，是统一战线人才教育培训的主阵地，是开展党的统一战线的重要部门，是党和国家干部教育培训体系的重要组成部分。延安社会主义学院第一副院长刘宇梁说，学院以爱国、团结、民主、求实为院训，围绕讲好统战故事、赋能延安高质量发展主题，延安社会主义学院为统一战线各领域代表人士分别量身定做各类课程和班次，在培训中激活统战历史，让学员收获满满、赋能延安高质量发展。

(下转第二版)

跑出“加速度” 冲刺“开门红”

宝塔区综合产业园区建设动力澎湃



● 延长石油炼化公司项目建设现场，工人进行工程测量

本报讯（通讯员 郝波 牛荣 记者 王静）新年新气象，宝塔区正以“开局即决战、起步即冲刺”的劲头，全力以赴抓项目、稳生产、促增长、保安全，以项目建设之“进”支撑经济发展之“稳”，确保一季度实现“开门红”“开门稳”。

深冬时节，延安临站经济区延长石油延安天然气储气调峰及配套LNG项目基地热火朝天，工人们正开足马力，压茬推进，确保项目早建成、早投产、早达效。项目现场，高耸的塔吊伸展着巨臂，来回吊运建筑材料，发出阵阵轰鸣声，300余名工人如训练有素的战士，头戴安全帽，坚守在各自的“阵地”上，紧张而有序地进行焊接作业。

延长石油炼化公司项目建设指挥部副指挥王毅彪介绍，目前，该项目总体完成35%，项目设计基本完成，正在进行设计收尾，物资采购基本完成，设备材料已到货20%，现场施工完成30%，关键路径的4具LNG储罐正在安装。项目预计2025年底建成投产，预计年产值14.87亿元，预计年利润6820万元，预计年税收1023万元，项目建成后可保障延安市和周边区域的民生供气需求，对延安地区经济增长也能发挥积极作用。

该项目不远处，年产5万吨水性工业漆和高固体份涂料项目基地配套设施建设后期已完成，工作人员正在进行最后的调试和收尾工作。据项目相关负责人介绍，该项目投产后预计年产值4.5亿元，预计年税收4000万元，带动就业500余人。项目按照现代化、智能化的标准进行建设，立足延安面向全国涂料市场。项目将从原料采供、生产管理、仓储物流等各个环节，全面提升企业数字化管理、安防监测

和智慧化运营水平，建设新型智慧绿色工厂。项目建成后融入宝塔区化工产业链条，带动地方经济发展，促进涂料行业向环境友好型涂料转型。

“目前，高固体份车间和水性车间，还有甲乙类原料库、乙类成品库、综合办公楼等配套用房主体均已建设完成。项目已在2024年12月27日召开‘试机仪式及产品发布会’，并于当天试机成功，厂区招工工作也已基本完成，500万原材料已存放库房，车间内部设备系统调试进入尾声，现已为年后的批量生产做足充分准备。”延安思格普乐信息科技有限公司运营总裁李先宝介绍说。

据了解，2024年宝塔区综合产业园区按照市委、市政府“五集五区”目标要求，以“汽车商贸+能源化工”为产业链条，强化要素保障，狠抓项目服务，全年共完成项目总投资18.69亿元，圆满完成各项工作任务。

宝塔区综合产业园区管委会总工程师张小云介绍说，2025年，园区计划实施14个建设项目，谋划24个项目、储备21个项目，从项目前期洽谈到招商落地、手续办理、工程建设，按照时间、任务、责任“三张清单”全程跟踪服务，保障重点项目快落地快开工，力促项目早建成、早投产、早达效。将园区全力打造成为宝塔区产业升级的示范区、科技创新的先行区、吸纳就业的核心区。

宝塔区综合产业园区管委会总工程师张小云介绍说，2025年，园区计划实施14个建设项目，谋划24个项目、储备21个项目，从项目前期洽谈到招商落地、手续办理、工程建设，按照时间、任务、责任“三张清单”全程跟踪服务，保障重点项目快落地快开工，力促项目早建成、早投产、早达效。将园区全力打造成为宝塔区产业升级的示范区、科技创新的先行区、吸纳就业的核心区。

项目投产后预计年产值4.5亿元，预计年税收4000万元，带动就业500余人。项目按照现代化、智能化的标准进行建设，立足延安面向全国涂料市场。项目将从原料采供、生产管理、仓储物流等各个环节，全面提升企业数字化管理、安防监测

全面提升企业数字化管理、安防监测

新时代 新征程 新伟业

宜川县加快实施抗旱保供项目——

润泽黄河沿岸 绘就和美画卷

记者 贺秋平 李勇锐 牛恩远 通讯员 宋佳伟

隆冬时节，在宜川县云岩镇阁楼社区汾川村，果农张永红正忙着修剪果树。冬闲变冬忙，人勤日子旺。提起2024年苹果的收成，他脸上喜笑颜开。

“我这片果园一共是5亩地，1斤苹果卖了3元，总收入是5万元，效益确实好了。”张永红所说的好收益，离不开果园里的滴水灌溉设施。

“我们这儿降水不均匀，经常出现旱情，苹果容易出现水裂纹就卖不上价钱，常要靠天吃饭。自从可以浇灌以后，苹果的品质整体好了，市场价格也相应提高了许多。”张永红高兴地说。

阁楼社区位于黄河沿岸，年均降雨量较少，尤其在苹果生长期降水少，导致苹果频频出现水裂纹，品质欠佳，效益不好，严重制约着当地苹果产业的发展。而像果农张永红今年的好收益，正是得益于宜川县实施的抗旱保供项目。

提到抗旱保供项目，既是村干部又务农多年的冯冯玲感触颇深：“抗旱保供项目实施，果园可以滴水浇灌后，我们这苹果的个头大了，亮度也好了，水裂纹明显减少了，在市场上整体很走俏。”汾川村村民组长冯冯玲告诉记者，相比以往不灌溉果园，一斤苹果能相差六七毛钱，村民们的收入增加了很多。现在用水也有很多优惠政策，大家给果园浇水的积极性很高。

水利是农业的命脉，是促进产业发展与乡村振兴的关键。黄河沿岸历来干旱少雨，缺水问题曾严重制约区域产业发展和群众增收致富。为了破解这一难题，宜川县坚持问题导向、因地制宜，提出抗旱保供建设思路，建设抗旱保供综合试验示范区，进一步优化水资源配置，推动区域产业高质量发展。

自2021年以来，宜川县积极落

实黄河流域生态保护和高质量发展“四水四定”原则，大力实施抗旱保供工程，通过建设拦水坝、蓄水池、水泵站、软体水窖、铺设管网等多项措施，从根本上解决沿黄4个乡镇高楼、高柏、壶口、集义、鹿川“五大片区”4.3万亩果园、3.5万亩花椒园产业用水和3.8万名群众人饮补充用水问题，分别占全县果园1/7、椒园3/4、农村人口44%，黄河沿岸苹果和花椒产业预计每年可增加收入2.08亿元，农民人均可支配收入可直接增加5400元。

宜川县水务局副局长王培森介绍说，为了让抗旱保供项目实实在在惠及群众，探索建立了乡镇收一点、财政提一点、水务贴一点、电力降一点、人社纳一点“五个一”抗旱

保供产业用水补助措施，推行水价改革，降低用水成本，产业灌溉用水每方5元以下，确保群众用得起，并计划再用三年时间建设黄河沿岸抗旱保供综合试验示范区，努力以高水平保护、高效能治理推动黄河沿岸高质量发展。

如今，在宜川县黄河沿岸的干旱片区，一幅水利兴、产业活、百姓富的美好画卷正在徐徐展开。

“下一步，我们将稳步实施黄河沿岸抗旱保供综合试验示范区新一轮三年行动，争取多目标平衡的最大成效，坚定不移推动黄河沿岸这一宜川最薄弱地带高质量发展，始终让这一区域群众和全县群众一起走在共同富裕的道路上。”宜川县委副书记尚文隆说。

2024，我们一起走过



供应节前市场 备足货量

1月8日，市民在延安市宝塔区一处市场选购年货。

春节临近，陕西延安各大市场备足货量，保障节前鲜肉、蔬菜、饰品等供应，满足群众消费需求。

新华社记者 张博文 摄

2024年我市新能源汽车同比增长83.5%

本报讯（记者 姜顺）近日，记者从延安市公安局交警支队车辆管理所（以下简称延安车管所）了解到，2024年，我市新能源汽车增加8619辆，同比增长83.5%。

在延安车管所院内，记者看到，前来上牌车辆较多，不少车主购买的都是新能源汽车，上的是绿色车牌。其中，购买理想、长城魏牌、比亚迪等增程、插混类型的新能源车辆要多于纯电车型。

“电动车百公里才几元钱，比油车省钱。但是咱这边冬天电池掉电快，所以选混动车更适合一些。”理想汽车车主李先生说道。

据了解，截至目前，全市燃油车保有量536553辆；新能源汽车保有量为18940辆，较去年增加8619辆，增长83.50%，占汽车保有量的3.55%。其中新能源纯电动车7935辆，占新能源汽车保有量的41.90%；新能源插电式混合动力11005辆，占新能源汽车保有量

的58.10%。同时，2024年新能源汽车注册量为8179辆，同比上升65.76%；燃油车注册量为21585辆，同比下降22.12%。

据我市汽车行业人士分析，新能源汽车销量的大幅增长有几方面原因，一是对新能源车的支持政策有效刺激了消费者的购买意愿，以及充电设施的完善也解决了消费者的购车顾虑；二是电池技术的进步使得续航里程大幅提升，电池寿命延长、充电时间缩短，降低了使用成本；三是随着环保意识的提高，消费者对新能源汽车的接受度越来越高，市场需求持续增长；四是智能化促进了新能源汽车的发展；五是新能源车行驶成本远低于燃油车。

延安车管所相关负责人表示，从当前数据来看，我市新能源汽车保有量仍处在低位，未来还有很大的增幅空间，预计2025年还会延续2024年的增长势头。



聚焦重点项目建设